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i Melyiket válasszuk?

Egyre többen kérnek tanácsot

Tanácsot kérni rendszerint akkor szoktunk, 
ha baj van, vagy ha magunktól nem tudunk 
rájönni a megoldásra. Tanácsot adni pedig jó  
üzlet. Ebből virágzik az 5 nagy multinacionális 
tanácsadó cég szerte a világon és persze 
nálunk, s több ezer különböző üzleti 
tanácsadásra szakosodott hazai társa
-  írja munkatársunk G. Barta Ágnes.

é ________________ ____________________________________

Ú gy tartják, -  akik már kértek 
tanácsot és akik adták, -  
hogy a szolgáltatást igény­

be venni akkor is megéri, ha pénz­
szűkében vagyunk, mert néhány 
jó ötlet, gyors átszervezés segíthet 
a cégnek kijutni a kátyúból, 
A KPMG, az Andersen Consulting 
az Arthur Andersen és a Price 
Waterhouse Coopers a legna­
gyobbak közé tartozik, de mellet­
tük virágzanak olyan kisebb lépté­
kű cégek, mint a csak adótanács- 
adással foglalkozó Top-Tax, vagy 
a humánpolitikára szakosodott 
Haris Humán Stúdió.

Ahogy a Big 5 látja

szik, hogy a multinacionális lán­
cok a világ bármely pontján egy 
szervezeti séma szerint működ­
nek, csakúgy, mint a tanácsadók, 
így egymás gondolkodását, 
nyelvét is jobban értik, s elérhetők 
Budapesten csak úgy mint 
Svázitöldön. Munkastílusuk, filo­
zófiájuk ugyanaz. Az informatikai 
robbanást jól jellemzi Gonda sze­
rint, hogy a Price Waterhouse 
Coopers 1997 nyarán megvette a 
DYNASOFT céget, Közép-Euró- 
pa legnagyobb számítástechnikai 
vállalatát, amely elsősorban SAP 
telepítésével foglalkozik. így ma a 
PWHC-nél a 200 fős tanácsadói 
stáb 90 százaléka informatikával,

10 százalékuk pedig a hagyomá­
nyos vezetői tanácsadással fog­
lalkozik.

Kifizetődő
az adótanácsadás is

Számtalan könyvelő és adóta­
nácsadó vállalkozás működik, de 
Minarik György volt APEH elnök 4 
fős kft.-je csak és kizárólag adóta­
nácsadással foglalkozik.

Mint Minarik mondja, náluk két­
féle ügy fordul elő. Az egyik, ami­
kor adóellenőrzés után a cég nem 
ért egyet az APEH megállapítá­
saival, és arra kérik a Top-Tax-ot, 
hogy segítsenek bizonyítani az 
igazukat.

Az ellentétes vélemények nem­
ritkán a bíróságon kapnak hangot, 
ám ezt megelőzően Minarikék 
nagy rutinnal és viszonylag jó „ta­
lálati pontossággal" be tudják „lő­
ni", hogy nyerhetnek-e vagy sem. 
S még ekkor is van ügyfelüknek 
választási lehetősége, hiszen el­
döntheti, a perben várhatóan alul 
marad ugyan, ám addig sem kell 
fizetnie és működik a vállalkozása.

Gonda György:
30-35 százalékos növekedés 

30-35 per cent increase

Ez utóbbi, hajói jövedelmező cég­
ről van szó, megér egy kis időhú­
zást, hiszen ez alatt „megkereshe­
ti a büntetést”.

A másik csoportot azok a vállal­
kozások jelentik, amelyek olyan 
szerezeti változtatás mellett dön­
töttek -  átalakulás, összeolvadás, 
szétválás, új cégek vásárlása, stb. 
- ,  amely tranzakcióknak adó és 
adójogi vonzata van.

Stratégiák, üzleti vagy termelé­
si folyamatok átalakítása, reorga­
nizálás, változás kezelés -  embe­
ri vagy piaci oldalról, -  kontrolling, 
szervezetek ki és átalakítása vala­
mint az informatikai rendszerek te­
lepítése, használata, szervezése, 
ezek azok a területek, amelyekkel 
a Big 5 foglalkozik. Gonda György 
a Price Waterhouse Cooper igaz­
gatójának szakterülete minden, 
ami nem informatika. Információi 
szerint Magyarországon 1996- 
ban vezetési tanácsadásra közel 
10 milliárd forintot költöttek a cé­
gek, s úgy véli 1998-ban ez 30-35 
százalékkal növekedett.

Jónak tartja a kisebb hazai cé­
geket is, amelyek elsősorban a 
kis és középvállalkozásoknak tud­
nak segíteni. A világcégek viszont 
tapasztalata szerint szívesebben 
fordulnak a Big 5 valamelyikéhez. 
Ebben nyilván az is szerepet ját-

Andersen Consulting recept
A hazai tanácsadási piacon jelenleg az informatikai rendszerek bevezetésével, rendszerintegrációval 

kapcsolatos szolgáltatások dominálnak -  válaszolta kérdésünkre Székely Zoltán, az Andersen Consult­
ing területi igazgatója. E szegmens közel 40 százalékos részesedéssel bír és nagyon valósínű, hogy ez a 
következő években sem csökken jelentősen -  tette hozzá.

A nemzetközi tapasztalat azonban az, hogy a vállalatok egyre inkább más -  nem informatikai -  terüle­
teken is kérik a tanácsadók segítségét. Leginkább célravezető -  és az Andersen Consulting is ezt támogat­
ja -, ha a tanácsadó cég segít a vállalati stratégia, vagy annak bizonyos elemei kidolgozásában, és ezen mun­
ka során közösen határozzák meg azokat a területeket, ahol szükség van a tanácsadó cég további segít­
ségére. Ezek közé tartoznak a szervezet építés vagy átalakítás, a változáskezelés, folyamatok újratervezé­
se, informatikai rendszerek bevezetése. A cég tapasztalata, hogy a stratégiai szemléletű megközelítés 
elterjedőben van Magyarországon is, és egyre inkább igény van a tanácsadói szolgáltatásra az említett te­
rületek mindegyikén. Konkrét példaként említhető a stratégiai akciótervek kidolgozása, a központi szol­
gáltató szerv ezetek létrehozása (például központi logisztikai szervezet, telefonos ügyfélszolgálat), a folya­
mat újratervezés a beszerzés területén, vagy az integrált pénzügyi-számviteli rendszer bevezetése.

A nagy tanácsadó cégek, mint az Andersen Consulting, olyan szolgáltatás-csomagot kínálnak, amely 
az ügyfél igénye szerint lefedi az említett területek bármelyikét. Az igazgató megemlítette még a kiszer­
vezést, mint olyan területet, ahol világszerte egyre nagyobb szerep jut a tanácsadóknak. Ez a szolgálta­
tás még kevéssé ismert hazánkban, de várható, hogy a közeljövőben a hazai vállalatok igényelni fogják. 
A vezetői és információ-technológiai tanácsadó cégek között legnagyobbnak számító Andersen Consulting
1997-ben 6,6 milliárd dollár árbevételt ért el, ami 25 százalékos növekedést jelent 1996-hoz képest, ma­
gyarországi árbevétele pedig 3,3 milliárd forint volt.
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Mottónk: a vállalati siker nem a cég méretén, hí

Jó, ha Ön is 1
Tanulni csak mások eredmény

Alvószobák az amerikai munkahelyeken

Alvásalapítvány: álomüzlet

FORRÁS: OUTLOOK ANDERSEN CONSULTING'S MAGAZINE

A washingtoni székhelyű 
Nemzeti Alvásalapítvány fel­
mérése szerint a rendszeres 
munkaidőben dolgozó ameri­
kai munkavállalók egyötöde 
rövidebb-hosszabb időre elal­
szik munkahelyén. Egy Gal- 
lup-feimérés pedig arra hívja 
fel a figyelmet, hogy a dolgo­
zó felnőttek 56 százalékára a 
munkaidő alatt legalább egy­
szer rátör az álmosság.

A munkahelyi alvás az 
óceán túlsó partján már nem 
tabu. hanem olyan téma és 
jelenség, amellyel mind töb­
bet foglalkoznak a munka­
adók és a pszichológusok. 
A kérdések azonban nem­
csak az elméleti részével fog­
lalkoznak az Egyesült Álla­
mokban. hanem mind több 
cég biztosít munkatársai szá­
mára rövid alvási lehetőséget 
munkaidő alatt a hatéko­
nyabb és a biztonságosabb 
munkavégzés érdekében.

Néhány évvel ezelőtt az 
USA legtöbb irodai munka­
helyén az elalvás egyet jelen­
tett az elbocsátással, de leg­
kevesebb egy nagy ..fekete 
pontot" jelentett. Napjaink­
ban viszont mind több válla­
lat biztosít dolgozóinak ..hi­
vatalos" szundikálást időt. le­
hetőséget. pihenőszobát az 
úgynevezett ..kispárnacso­
magok" keretében.

Kansas Cityben a Gould 
Evans építőipari tervező cég 
például kényelmes alvosátra- 
kat állított fel egy üres irodai 
térben. Egy kaliforniai cégnél 
a szundikálásra kijelölt szoba 
olyan népszerű és „kapós", 
hogy azt a munkatársaknak 
jó előre le kell foglalniuk. A 
fémkereskedelemmel foglal­
kozó Yardé cég pedig úgy 
építteti meg új kereskedelmi

SZERKESZTI:

BÁN ZSUZSA

lerakatait. hogy azok már 
rendelkeznek külön alvószo­
bával. tehát nem kell egy 
vagy több meglévő irodát 
vagy más helyiséget erre a 
célra átalakítani.

A Burlington Santa Fe va­
súttársaság mérnökeit a cég­
vezetés kifejezetten arra ösz­
tönzi. hogy szundítsanak egy 
sort. amikor erre van lehető­
ségük. A kanadai Nova pet­
rolkémiai vállalatcsoport az 
éjszakai műszakban dolgo­
zók számára kényelmes fo­
telágyakban biztosít -  szük­
ség esetén -  lehetőséget egy 
kis szunyókálásra. A British 
Airways pedig nem tartja 
kizártnak, hogy hosszú távú

járatain a pilóták felváltva 
tartsanak majd frissítő al­
vásszünetet.

A munkahelyi alvás és 
elalvás számos esetben biz­
tonsági kérdés. A Nasa 1994- 
ben felmérést készített a piló­
ták körében, s arra a követ­
keztetésre jutott, hogy a 
hosszú távú repülőgépjárato­
kon egy 40 perces alvás szá­
mottevően növeli a pilóta 
éberségét. A Nova filozófiája 
szerint a munkások nehéz és 
veszélyes gépekkel, gépeken 
dolgoznak, ezért álmosság 
esetén feltétlenül szükséges 
számukra egy kis alvás. Kér­
dés persze, hogy mennyi a 
„kis alvás". A cégek többsé­

ge 40 percet engedélyez „ki­
kapcsolásra" munkaidőben. 
Ebből 20 perc a szundítás, s 
20 perc az „igazi" alvás. Szak­
értők szerint 20 perc után az 
emberek többsége olyan 
mély alvásba kerül, ami ne­
héz ébredéssel jár együtt.

A cégeknél az alvás enge­
délyezése számos logisztikai 
kérdést vet fel. Többek kö­
zött: aludjanak-e külön a nők 
és a férfiak, be lehet-e hozni 
saját párnát, mi legyen a hor­
kolókkal. hogyan történjék az 
ébresztés? Csengős ébresz­
tőóra helyett egyes cégek vib­
ráló órát biztosítanak, mások 
pedig úgynevezett ébresztő­
embereket alkalmaznak.

Azok a vállalatok, ame­
lyek mar hivatalossá tették az 
alvást a munkaidőben, arról 
adnak számot, hogy jelentő­
sen növekedett a dolgozók 
ébersége, koncentrálóképes­
sége és nem utolsósorban 
munkamorálja. Nem kevés 
azoknak a száma, akik nem 
kívánnak élni a hivatalos 
szundítási lehetőséggel, ók 
még nem tartják ildomosnak 
a munkahelyen való alvást. S 
azt is nehezen tudják sokan 
megszokni, hogy amiért ed­
dig elbocsátás, illetve fegyel­
mi. fizetéscsökkentés járt. az 
mostantól engedélyezett, sőt 
kívánatos. A Gouid Evans 
cégnél a dolgozók 15-20 szá­
zaléka él rendszeresen a 
szundítás lehetőségével, a 
cégvezetés azt reméli, hogy 
ez az arány a jövőben jelen­
tősen növekszik majd. Az al­
vásszünet biztosítása a mun­
kaadó részéről valóban nem 
nagy áldozat, cserébe viszont 
számottevően növekszik a 
termelékenység, a kreativi­
tás. a biztonsági előírások be­
tartása. s ismét visszatérőben 
van a céghűség is.

• Gonda György

A "90-es évek egyik 
zó számára ígért meg 
rülték el a tulnöveke 
lás csapdáját. Az ős 
Kventa cégcsoport 
hogy mértéktartássá 
mazkodással nemes;; 
ban nem sejthető (út 
maradt vállalatok eh

A Kventa cég túl; 
Németh Imre a n\ 
években a MOM-br 
zott fejlesztőmér 
szabadalmai és tál 
segítették anyagi bi, 
nak megteremtése 
vállalatóriás akkori 
dett feibomlani. kis 
szétesni, a fiatal, 
szakember pedig e 
vésbé érezte jól ma 
kahelvén.

Három társával 
ezért félmillió forir 
tőkével 1990-ben 
tóttá a Kventa cége 
leki téren bérelt at 
ben számitástechnii- 
zökkel kezdtek ke 
A piac óriási szív; 
köszönhetően már 
tört évben 120 milli 
forgalmat könyveli 
ami lehetővé tette, 
vétlenül a gyártókt 
meg a további tér 
1991-ben két tulaj 
vált a cégből. Nérr 
ekkortól másodma 
nyitotta a tíz főre 
létszámot, később 
madik társa is vb 
az üzletből.

Az évről évre 
megduplázódó be 
lyamatosan vissza! 
cégbe, még fizetés; 
tek fel maguknak. 1 
kult ki az a máig b 
irányelv, mely sze 
kedési terveiket 
hitelfelvétel nélkü 
nek megvalósítani 
kis üzletet kinőtte 
maniczkv utcába




